

一年拒收红包数万元,还自掏腰包为患者买药,在八院副院长缪荣明看来: 不收红包是做医生的底线,不能破



“不收红包是做医生的底线,这条底线不能破!”这话是无锡市第八人民医院主任医师、副院长缪荣明说的,他也是这么做的。不仅如此,他还想方设法地给病人节省医药费,甚至自掏腰包给有困难的患者买药。他的患者大多是慕名而来,因为“我们就是认定你了”。

陆媛

自掏腰包给患者买药

昨天,八院来了一个60多岁的老汉,不仅全身水肿,还因为长期卧床感染得了败血症。老汉姓夏,是名孤寡老人,入院时的白蛋白指标不到正常的一半,八院主任医师、副院长缪荣明果断开出输白蛋白的治疗方案。可这是自费药,老人负担不起。一个小时后,有人给老人送来两支价值600元的白蛋白,连医护人员也不知道,这是缪荣明自己掏钱、悄悄托人送去的。

69岁的韩老太太患有严重的关节炎,导致膝外翻,寸步难行,慕名找到了缪荣明。缪荣明诊断后,为她实施了全膝关节置换手术。手术前,韩老太太的家人给缪荣明送上5000元“红包”,他再三推辞退不了,便把钱悉数打入病人的账户。不久前,江阴一尘肺病患者找他做肺灌洗,手术前包了5000元的红包给他,任缪荣明怎么劝说都不肯收回,他只好按“惯例”,将钱打入病人账户。

不收红包的底线不能破

作为八院外科的主任医师,缪荣明经常要为退回患者的“红包”而头疼。至于患者和家属送的购物卡,甚至外出会诊费,他都是第一时间上交医院纪检部门。据不完全统计,他每年拒收患者的“红包”达4万元以上。不仅如此,他还想方设法为病人节省医药费,在解决群众看病难、看病贵的问题上,能不检查的项目绝不检查,能用便宜的

国产药,坚决不用昂贵的进口药。遇到经济上确有困难的患者,他还会自掏腰包救急。

“不收红包是做医生的底线,这条底线不能破!”缪荣明坦言,“我们是一家二级医院,病人不去大医院而找我,是对我的信任,我对他们充满感激之情。再说,他们已经支付了医疗费用,为什么还要额外再收红包?”



缪荣明带领团队开展肺灌洗技术,填补省内空白 医院供图

患者认定他,专门找他看病

去年的一天晚上,缪荣明的女儿过20岁生日,亲朋好友都聚在他家吃晚餐,这时他的手机响了,是无锡市人民医院打来的,因为一个中毒病人病危,亟需他去会诊。亲戚都劝他吃完饭再去,他却说道:“亲情、友情固然重要,但病情更危急。”这次的会诊,因为诊断正确,用药及时,病人被从死神手中抢回。

每次实施中大型手术后,缪荣明都会住在医院,24小时关注患者的病情变化。去年,一个直肠癌患者手术后出现应激性溃疡,缪荣明在医院守候了整整72个小时,直到3天后患者脱离危险他才回家。缪荣明的患者有许多是靠口碑相传,亲戚朋友互相推荐来的。患者尤先生一家先后有四人找他做手术,“我们就是认定你了!”

申报4个职业病国家标准均获批

近年来,缪荣明先后获得了江苏省文明职工、江苏省职业卫生先进个人、无锡市有突出贡献中青年专家、无锡市十佳文明职工、无锡市十佳医生、无锡市五一劳动奖章、市科技进步三等奖两项、江苏省职业病诊断鉴定专家、江苏省卫生系统拔尖人才等多项荣誉。

对于当名医,他有着自己的理解:首先要带领好一个团队,不仅医德得到患者认可,医术也要

让同行刮目相看。在2006年,“缪荣明职业病防治工作室”成立了。虽然他患声带结节,还坚持带领工作室成员到企业、广场宣传职业病防治,为20万人次讲授职业病危害防护理论和防护的技能。他主动承担职业病防治宣传任务,今年该工作室被崇安区委评为劳模先进工作室。

近日,国家卫生计生委公布的2014年第一批卫生标准制(修)订

项目中,缪荣明申报的4个国家职业卫生标准获批,其中3项为第一起草人,1项为参与起草人。据悉,本次公布的制定标准共25项,参与起草的均为科、研、院、所,而八院首次参与申报并成功获批的4项,填补了国内空白。此外,缪荣明潜心研究创新项目,荣获中华医学会优秀创新成果奖,为职业病早期发现寻找新的途径,产生了巨大的社会效益。

10年拿了7个奖、37岁就被评为正高 泌尿专科界有位“超人”医生



主任医师、医学博士、南方医科大学兼职教授、硕士研究生导师、10年内7项地区级科技进步奖的获得者……第九人民医院泌尿外科主任夏强头上的光环很多,37岁时他就获得正高职称。昨天,记者在九院见到了这位被泌尿专科界称为“超人”的医生。

昝澄 陆媛

艰难选择:求安逸还是再出发

几年前,夏强还是广东某三甲医院泌尿外科的“权威”,主攻微创泌尿外科手术和男科学,对男性不育、前列腺炎、女性尿失禁、男性功能障碍等有丰富的临床经验,37岁时就获得正高职称。出众的学术和医术,让他在业内颇有口碑,且薪资丰厚,生活优越。然而,夏强却“不满足”,他希望有一个更特殊的舞台,让自己更好地施展“学医救人”的抱负。

恰在此时,无锡市第九人民医院院长芮永军向他伸出橄榄枝。在

一片反对声中,夏强还是决定重新出发。

“事实证明,这个选择没有错。几年来,只要我们泌尿科有需要,医院就不惜巨资引进最先进的设备。我们要开展微创手术,医院就支持我们与上海新华医院等多家知名医院的泌尿外科进行学术交流,并积极邀请这些医院的顶尖级专家来院手术和会诊,在和高手切磋中,我感觉自己的能力有了很大提高。”夏强对院长的支持和信任很是感激。

交口称赞:水平好、人也好

夏强治疗过的病患们,交流时说得最多的就是:“夏医生水平好,人也好。”

其实,这些都缘于夏强对业务的孜孜以求和对病患的深深疼惜。一般做经皮肾镜碎石取石术的患者,常规体位是趴着呈俯卧位。可夏强觉得,这种体位潜在风险较大,因为全麻状态下,患者是通过肺部呼吸,一旦手术时间长,俯卧姿势压迫身体器官会令患者耐受性变差,且很容易有细菌等进入手术部位引发危险。为此,夏

强在大胆进行了数十次尝试后,发现将患者身体固定成45°,预留出手术部位的方法最高效。不仅可避免上述风险,而且医生操作起来更方便,这就是业内交口称赞的“夏氏斜仰卧位支架”手术法。

“一名合格的医生,要肯听,也要善听患者的诉求。”这是夏强的自我要求。泌尿疾病患者饱受病痛之苦,有些困扰对亲属都难以启齿,求医时亟需一吐为快,有的医生未听完就开出诊断书,不仅令患

者感到不被尊重,有时还会贻误病情。所以,即使是连着做了几台手术疲惫不堪,面对患者时他还是会给以真诚的微笑。

住院医师郝小强清楚地记得,一位在大医院被“确诊”为神经原膀胱无有效治疗办法的患者找到夏强,从患病起因到求医经历,喋喋不休地说了一个多小时,但夏强始终微笑着鼓励她讲清身体感受,并从对方凌乱的唠叨中梳理头绪,找到卵巢囊肿的病因,排除膀胱病变,就此保住患者的膀胱。

创新突破:带出一支爱心团队

“一木不成林,单兵作战不稀奇。”夏强深知一个好汉三个帮,只有团队力量变强了,才能服务更多病患。

“一线”值班员、一天四次巡防者、公益义诊活动志愿者、规范行医的把关者、下班后集中业务学习的“点评师”、手术期间倾囊相授的“导

师”……两年来,夏强亲身示范诠释着“医德”重于“医术”的情怀:有的患者同时患有高血压等多种疾病,他就请来相关科室专家会诊;冬天起风了,暖暖的被褥立即送到患者床前;夏季有蚊虫,驱蚊的产品会出现在病区的角落。该科的医护人员都知道,夏强从不接受厂家药

商的赞助和回扣,也从不接受病患家属的红包和礼品。他说:“我觉得这样会降低医生这个职业的价值。”两年来,他用专业、敬业和热忱的点点滴滴,言传身教出一支打硬仗、有爱心的医疗团队。而今,这支团队的每个人都学会了主动换位思考,提前将服务细节落实到位。